

# «ПОЧИТАЙКА» — ПРИВЕТ ОТ КАРЛСОНА

*Сказки Андерсена и «Приключения капитана Врунгеля», история Карлсона и «Человека рассеянного с улицы Бассейной» — эти и многие другие детские произведения просто обязан знать каждый ребенок. Мир детской литературы не менее удивителен, чем мир животных и растений или звездное небо. А сопререживания книжным героям начинают долгий путь в самопознание.*

Уходящий год в Самарской области прошел под знаком года детского чтения, объявленного министерством культуры губернии в конце предыдущего. Следующий 2008 год Президент России объявил годом семьи. Именно книга может и должна стать символом объединения для детей и взрослых.

Сколько книг человек может прочитать за всю жизнь? Несложные математические расчеты показывают — максимум 500. По одной в месяц. Но, наверное, можно привести массу примеров, как и какие книги оказывали влияние на развитие личности или даже одна, любимая. Именно любимая — «Жизнеописание Плутарха» помогла Суворову стать знаменитым полководцем, воспитать характер, выработать стиль мышления, и использовать в сражениях оригинальные идеи. Человек способен сформировать художественный вкус и приобрести любовь к слову, научиться думать и анализировать благодаря хорошей книге.

— К тому же книга еще и удовольствие, — профессионально заявляет заместитель директора библиотеки Автограда, руководитель детской программы на радио «Лада FM» Ольга Вавилина. Из 70 тысяч читателей в библиотеке 9 тысяч детей. Это немного, и одна из задач библиотеки прививать любовь к книге с детства, научить читать и почитать литературу. Как? По-разному. Это и программа «Литературное лето». На каникулах школьники читают, и самый большой книголюб перед началом учебного года получает главный приз — велосипед. А буквально на днях семья книгоочеев (по итогам года) едет в Лапландию. В этом году родилась и была реализована идея детской радиопередачи «Почитайка». Каждый вторник в 15.35 на волне «Лада FM 107.9» в прямом эфире выходила программа для детей, где в игровой форме с вопросами и ответами мальчики и девочки, а также их родители участвовали вместе с персонажами Михалкова и Маршака, Чуковского и Шварца в необыкновенных приключениях. Творческая группа — Карлсон и фея (прим. авт. Ольга Вавилина), читатели — Кристина и Белла вели их по сказочному миру. Более того, иногда передача выходила за рамки радиоэфира, и сказка буквально становилась былью. Герои «Почитайки» побывали в различных школах, вовлекая учеников в процесс игры в режиме реального времени. Так легко и непринужденно в течение года дети младшего возраста «читали» умные книжки.

Радио — хорошо, но ТВ — лучше. С нового года мир кино станет немного



Ольга Вавилина (Фея)

ближе к миру детей. С января программа «Почитайка» будет выходить на телеканале СТС, и как в радиоэфире ребята сами будут участниками сказки.

Персонажи передачи — феёчка и Мальвина будут неожиданно врываться на обычный урок к малышам и устраивать занимательное спасение пропавших литературных героев. А Карлсон и Мяучило в режиме реального времени будут участвовать в регате с пиратами, где главный приз — спасение полюбившегося персонажа.

Екатерина Кузмичева, ныне депутат государственной Думы города Тольятти, до недавнего времени возглавляющая некоммерческое партнерство систему дошкольных учреждений города, даже рекомендовала эту передачу в качестве методических уроков в детских учреждениях города. Телепочтака будет не менее увлекательна и познавательна, чем радиопрограмма, ведь над ее созданием работают известные и талантливые люди: Юрий Панюшкин, Людмила Эстулина, Григорий Ляндрис, Дмитрий Петрунин, Мария Шиянова и главная фея нашего города Ольга Вавилина.

Образовательную и воспитательную функции книги невозможно переоценить, какую бы задачу неставил перед собой человек, даже самый маленький. Первое, с чего следует начать — подружиться с книгой. И эта дружба зарождается с «Почитайкой».

25 декабря в 15.35 в прямом эфире читайте стихи о Новом году и получайте призы.